	А7
	Знание технологии обработки информации в электронных таблицах
	3 мин.


Относительные ссылки

Задача 1. 

В ячейке B3 электронной таблицы записана формула =C4+5. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку B3 скопируют в следующие ячейки: А1; А4; D3; E5? Ответы запишите в таблицу:
	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	=
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	= C4+5
	
	=
	
	

	4
	=
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	=
	

	6
	
	
	
	
	
	


Решение.
 Ячейку B3 копируют в ячейку А1 (В3(А1). Ссылка относительная, поэтому изменяются адреса столбцов и адреса строк. 

В3(А1, значит буква «уменьшается» на одну, число «уменьшается» на два. 
И в формуле должны произойти такие же изменения: =C4+5 ( =В2+5. Отметим, что при копировании формул постоянные величины (в данном случае слагаемое 5) не изменяются.

А1: =В2+5.

В3(А4, значит буква «уменьшается» на одну, число «увеличивается» на единицу.
=C4+5 ( =В5+5

В3( D3, значит буква «увеличивается» на две, число остается таким же.
=C4+5 ( =Е4+5
В3(Е5, значит буква «увеличивается» на три, число «увеличивается» на два.
=C4+5 ( =F6+5
Ответ: 
	
	А
	B
	C
	D
	E
	F


	1
	= В2+5
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	= C4+5
	
	= Е4+5
	
	

	4
	= В5+5
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	= F6+5
	

	6
	
	
	
	
	
	


Решите:
1. В ячейке C2 электронной таблицы записана формула =E5–7. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку C2 скопируют в следующие ячейки: В1; А2; D2; E4? Ответы запишите в таблицу:

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	1
	
	=
	
	
	
	
	

	2
	=
	
	=E5–7
	=
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	=
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	


2. В ячейке В4 электронной таблицы записана формула =А3/5+3. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку В4 скопируют в следующие ячейки: В2; В5; С2; В6? Ответы запишите в таблицу:

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	=
	=
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	=А3/5+3
	
	
	
	
	

	5
	
	=
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	=
	
	
	


Абсолютные ссылки

Задача 2. 

В ячейке B3 электронной таблицы записана формула =$C$4+5. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку B3 скопируют в следующие ячейки: А1; А4; D3; E5? Ответы запишите в таблицу:

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	=
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	=$C$4+5
	
	=
	
	

	4
	=
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	=
	

	6
	
	
	
	
	
	


Решение.
 Ячейку B3 копируют в ячейку А1 (В3(А1). Ссылка абсолютная, поэтому при копировании адреса столбцов и адреса строк остаются такими же. 

А1: =$C$4+5.

А4: =$C$4+5.

D3: =$C$4+5.

E5: =$C$4+5.

Ответ: 

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	=$C$4+5
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	=$C$4+5
	
	=$C$4+5
	
	

	4
	=$C$4+5
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	=$C$4+5
	


Решите:
1. В ячейке C2 электронной таблицы записана формула =$E$5–7. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку C2 скопируют в следующие ячейки: В1; А2; D2; E4? Ответы запишите в таблицу:

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	
	=
	
	
	
	

	2
	=
	
	=$E$5–7
	=
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	=
	

	5
	
	
	
	
	
	


Смешанные ссылки

Задача 3. 

В ячейке B2 электронной таблицы записана формула =$C3*4–8. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку B2 скопируют в следующие ячейки: А3; D1; E5; А2? Ответы запишите в таблицу:

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	
	
	
	=
	
	

	2
	=
	=$C3*4–8
	
	
	
	

	3
	=
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	=
	

	6
	
	
	
	
	
	


Решение.
 Ячейку B2 копируют в ячейку А3 (В2(А3). Ссылка смешанная, знак $ стоит только у буквы, поэтому остается прежним адрес столбца и изменяется адрес строки. 

В2(А3, значит буква «остается той же», число «увеличивается» на единицу. 

И в формуле должны произойти такие же изменения: =$C3*4–8 ( =$C4*4–8. 
А3: =$C4*4–8.

В2( D1, значит буква «остается той же», число «уменьшается» на единицу.
=$C3*4–8 ( =$C2*4–8.
В2(Е5, значит буква «остается той же», число «увеличивается» на три.
=$C3*4–8 ( =$C6*4–8.

В2(А2, значит буква «остается той же», число остается тем же.
=$C3*4–8 ( =$C3*4–8.

Ответ: 

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	
	
	
	=$C2*4–8
	
	

	2
	=$C3*4–8
	=$C3*4–8
	
	
	
	

	3
	=$C4*4–8
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	=$C6*4–8
	

	6
	
	
	
	
	
	


Решите:

1. В ячейке С2 электронной таблицы записана формула =$B1/6+2. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку С2 скопируют в следующие ячейки: В2; С3; D4; Е2? Ответы запишите в таблицу:

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	=
	=$B1/6+2
	
	=
	

	3
	
	
	=
	
	
	

	4
	
	
	
	=
	
	

	5
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	


Задача 4. 

1. В ячейке B1 электронной таблицы записана формула =C$3–1. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку B1 скопируют в следующие ячейки: А1; А3; В2; D4? Ответы запишите в таблицу:

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	=
	=C$3–1
	
	
	
	

	2
	
	=
	
	
	
	

	3
	=
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	=
	
	

	5
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	


Решение аналогично решению задачи 3 (только: изменяется адрес столбца и остается прежним адрес строки).
Задача 5. 

В ячейке (столбец 1) записана формула (столбец 2). Какой вид приобретет формула после того, как ячейку (столбец 1) скопи​руют в ячейку (столбец 4)? Ответ запишите в столбец 5.
	1
	2
	3
	4
	5

	№
	Ячейка формулы
	Формула
	Место копирования
	Ответ

	1. 
	A1
	=B$1 + $C2
	B2
	

	2. 
	C2
	=$B2 + A$З + $A$1
	F4
	

	3. 
	D4
	=$A2 + $B$1+ C$З 
	G8
	

	4. 
	E5
	=$A$1+ $B3 + 2*C$5
	F3
	

	5. 
	F1
	=2*D1+ $B$2 - C$3
	E4
	

	6. 
	B2
	=A2+ 2*$C$3 - $D4
	F7
	

	7. 
	C4
	=($D5+ $А$2) * D$6
	B1
	

	8. 
	D3
	=$B2 + A$З + $A$4
	E5
	

	9. 
	G2
	=2*$E1 + $C$1+ D$5
	D7
	

	10. 
	H8
	=$E6 + $F$1+ D$З 
	F6
	

	11. 
	A4
	=D3+ $B$2 - 2*C$3
	D2
	

	12. 
	D1
	=A2 + $C3 + B$2
	E5
	

	13. 
	E3
	=$A4 + B$З + $C$6
	D1
	

	14. 
	F6
	=$E5 + $F$5+ D$З 
	C4
	


Задача 6. 
Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	А
	В
	С

	1
	4
	2
	

	2
	1
	3
	= А2 + 2*B$2


Чему станет равным значение ячейки С1, если в нее скопиро​вать формулу из ячейки С2? Знак $ обозначает абсолютную адресацию.
1) 5                  2) 8                 3) 10                    4) 11
Решение.
С2(С1, значит при относительной ссылке буква остается той же, число «уменьшается» на единицу.
=А2+2*B$2 ( =А1+2*B$2.

Тогда значение ячейки С1: 4+2*3=10, что соответствует ответу под цифрой 3).

Ответ: 3.

Решите:

1. Дан фрагмент электронной таблицы: 

	
	А
	В
	С

	1
	10
	20
	=A1+B$1

	2
	30
	40
	


Чему станет равным значение ячейки С2, если в нее скопировать формулу из ячейки С1? Знак $ обозначает абсолютную адресацию. 
1)
40

2)  50

3) 60

4) 70

2. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	A
	B
	C
	D

	1
	5
	2
	4
	

	2
	10
	1
	6
	


В ячейку D2 введена формула =А2*В1+С1

В результате в ячейке D2 появится значение:

	1)
	6
	2)
	14
	3)
	16
	4)
	24


3. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	А
	В
	С

	1
	5
	6
	

	2
	4
	2
	=$А2+B2


Чему станет равным значение ячейки С1, если в нее скопиро​вать формулу из ячейки С2? Знак $ обозначает абсолютную адресацию.
1) 6                  
2) 7                 3) 8                      4) 11
4. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	А
	B
	С

	1
	10
	20
	=А$1+В$1

	2
	30
	40
	


Чему станет равным значение ячейки С2, если в нее скопиро​вать формулу из ячейки С1? Знак $ обозначает абсолютную адресацию.
1) 30

2) 40

3) 50

4) 60
Уважаемые обучающиеся

Заполните бланк ответов и отошлите его на почтовый ящик lazarev11@mail.ru: 

Рекомендуемое имя файла: фамилияА7. 

Например: ИвановА7
	Школа
	

	Фамилия, Имя
	

	Класс
	


Задача 1.
	
	А
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	1
	
	=
	
	
	
	
	

	2
	=
	
	=E5–7
	=
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	=
	
	


	
	А
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	=
	=
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	=А3/5+3
	
	
	
	
	

	5
	
	=
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	=
	
	
	


Задача 2. 

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	
	=
	
	
	
	

	2
	=
	
	=$E$5–7
	=
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	=
	


Задача 3. 

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	=
	=$B1/6+2
	
	=
	

	3
	
	
	=
	
	
	

	4
	
	
	
	=
	
	


Задача 4. 

	
	А
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	=
	=C$3–1
	
	
	
	

	2
	
	=
	
	
	
	

	3
	=
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	=
	
	


Задача 5. 

	1
	2
	3
	4
	5

	№
	Ячейка формулы
	Формула
	Место копирования
	Ответ

	1. 
	A1
	=B$1 + $C2
	B2
	

	2. 
	C2
	=$B2 + A$З + $A$1
	F4
	

	3. 
	D4
	=$A2 + $B$1+ C$З 
	G8
	

	4. 
	E5
	=$A$1+ $B3 + 2*C$5
	F3
	

	5. 
	F1
	=2*D1+ $B$2 - C$3
	E4
	

	6. 
	B2
	=A2+ 2*$C$3 - $D4
	F7
	

	7. 
	C4
	=($D5+ $А$2) * D$6
	B1
	

	8. 
	D3
	=$B2 + A$З + $A$4
	E5
	

	9. 
	G2
	=2*$E1 + $C$1+ D$5
	D7
	

	10. 
	H8
	=$E6 + $F$1+ D$З 
	F6
	

	11. 
	A4
	=D3+ $B$2 - 2*C$3
	D2
	

	12. 
	D1
	=A2 + $C3 + B$2
	E5
	

	13. 
	E3
	=$A4 + B$З + $C$6
	D1
	

	14. 
	F6
	=$E5 + $F$5+ D$З 
	C4
	


	
	1. 
	2. 
	3. 
	4. 

	Задача 6. 
	
	
	
	


